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Iper- ammortamento 
Le novità maggiorazioni 

 

 

 

Maggiorazione per  gli investimenti materiali : 
•  170% fino a 2,5 milioni di euro ( +20% rispetto alla vecchia normativa) 
• 100 % oltre 2,5 milioni di euro fino a 10 milioni 
• 50% oltre 10 milioni fino a 20 milioni di euro. 
• Oltre 20 milioni di euro la maggiorazione non sarà più applicabile 
 
 
Maggiorazione per gli investimenti in beni immateriali nuovi maggiorazione del 
40% della spesa. 



Iper- ammortamento 
La sintesi 

 

Si applica agli investimenti effettuati nel corso del 2019.   

Possibilità di completamento entro il 31/12/2020 se entro il 31/12/2019 ordine 

effettuato e  confermato  ed stato pagato un acconto del 20% . 

Accesso automatico  tramite autocertificazione per importi sotto 500.000 €. 

Necessaria perizia giurata per investimenti superiori a 500 mila euro. 

Fondamentale la data di interconnessione 

 



Detassazione utili 9%  
Tre elementi 

  

• Reddito complessivo netto dichiarato dal 31/12/18 

•  Ammortamento investimenti effettuati in beni strumentali materiali nuovi dal 2019 

• costo incrementale del personale dipendente assunto con contratto di lavoro dal 1 ottobre 
2018.  

• Investimenti ammissibili in modalità diretta o contratti di locazione finanziaria 

 



Credito d’Imposta R&S 
Novità 

Spese ammissibili Contributo  

Personale dipendente contratto subordinato 50% 

Personale rapporto di lavoro autonomo 25% 

Strumenti e attrezzature di laboratorio (quote ammortamento) 25% 

Contratti con università, enti di ricerca e organismi equiparati 50% 

Contratti con imprese  25% 

Personale non altamente qualificato e privative industriali 25% 

Beni materiali 25% 

Massimo annuale di 10 milioni di euro per almeno 30 mila euro di spese per R&S 



 
 

Credito d’Imposta R&S 
 Adempimenti 

 
• Utilizzo solo dopo la certificazione delle spese rilasciata dal revisore legale dei conti 

• Conferma spese di certificazione inserite in aumento del credito d’importa per 
massimo 5 mila euro 

• Relazione tecnica illustrativa dei contenuti e i risultati dell’attività di ricerca e sviluppo 
svolte 



 
Formazione 4.0  

 La sintesi  

 
 

 
• Beneficiari: tutte le imprese che effettuano attività di formazione a decorrere dal 

1° gennaio 2019 
 
• Contributo:  credito d’imposta fino a 300 mila euro al 50% per le piccole imprese e 

al 40% per le medie. 30% per GI fino a 200 mila euro 
 
• Condizione: attività concordate attraverso contratti collettivi aziendali o territoriali 



 

Consulenze digitalizzazione 4.0 
La sintesi 

Acquisizione consulenze specialistiche su processi di trasformazione tecnologica e 
digitale sulla base delle tecnologie abilitanti al Piano nazionale impresa 4.0 

 
• Soggetti ammissibili MPMI 
• Micro e piccole, contributo del 50% di cui massimo 40 mila euro 
• Medie imprese 30% entro il limite di 25 mila euro 


